

今天早知道

# 弱冷空气频繁影响 容易出现雨雾天气

本报讯(记者马翔)进入本周,在冷暖气流交汇影响下,桂林几乎每天都在下雨。随着多股弱冷空气不断补充南下,雨雾交织的天气会比较容易出现,需要多加防范。

这两天,我市雨水接连不断,局地的降雨量还不小,出现了大雨、局地暴雨。根据广西气象台最新预报显示,未来两天,桂北继续受到冷空气和偏南气流频繁交替的影响,多雨多雾的天气将持续。

气温方面,近期冷空气活跃有余,但整体强度不

足,所以给桂林乃至整个广西带来的降温不太明显,仅仅是气温有小幅波动。未来两天,在弱冷空气的影响下,日平均气温下降2℃~4℃,预计白天最高气温在14℃~16℃左右,夜晚在10℃左右。

气象专家表示,眼下天气在户外体感比较湿冷,到了室内又有点闷热,厚毛裤、羽绒裤基本派不上用场。市民可以根据自身情况适时添衣,如果把握不准气温或一时无法适应的,最好采取“洋葱式穿衣法”,即根据每个人的需要穿着厚、薄外套,中间搭配保暖针织衣,

再加上秋衣护体。

值得注意的是,最近雨雾天气多,路面湿滑、能见度不佳,出行前携带好雨具。走路经过路口路段,注意观察路况,绕开淹水路面和井盖。骑电动车出行,尽量避开路面交通标志线,因为划线处通常比正常路面高出几毫米,雨天容易打滑,穿着雨衣不要遮挡视线以及影响听力。驾驶汽车时,不与非机动车争道抢行,尽量减少来回并线和超车,跟车保持安全距离,适当拉大前后车距。

城市表情



激战

8日晚,武林风中外拳王争霸赛桂林站在市体育馆进行。比赛中,选手们你来我往,寸土不让,奉献了精彩激烈的比赛。

记者滕嘉 摄

实用新闻

## 市消费者协会发布2024年首个消费提示

选购手表要注意这些细节

本报讯(记者周子琪 通讯员周锦珊)最近,市消费者协会发布2024年首个消费提示,提醒消费者选购手表时要注意细节。此举的起因,是消费者在网上购买手表时遇到了纠纷。

2023年12月,消费者李某到市消协反映其在网上购买的机械表有误差,向商家反映,商家坚持说没有质量问题。为此,李某来到市消费者协会,询问手表有没有相关产品质量标准。

为此,市消协整理了一份手表购买注意事项,并发布消费提示。

桂林市消协提醒广大消费者,机械手表和石英手表各有特点,购买前要了解清楚。严格地讲,石英手表没有机械表那么大的磨损问题,而石英表最大的优点是走时精度高,佩戴更方便,容易制做得很薄很小。机械表表芯有工艺性,收藏和欣赏价值较高,但表壳厚度一般较大。若图方便可选石英表,对走时精度要

求比较苛求的人更应选石英表。

购买石英手表时要考虑换电池问题。不管是何种石英表,其电池更换周期应在一年以上,电池使用寿命与表芯的电路功耗、电池的容量有关,一般女表换电池会频繁些,特小或超薄的手表要考虑其电池更换时是否方便,越小越薄的电池价格也越贵。

此外,要尽可能购买防水的手表,手表不防水或表壳密封不良,容易使表芯发生故障。表面首选蓝宝石玻璃,所有手表都需要保养,否则寿命都会大大缩短。手表和所有依靠机械结构运转的机器一样,都是需要保养的。电子表清理污垢,更换电池。石英表外观清洁,增加润滑油,更换电池。机械表上发条、机芯保养、清洁等。电子表和石英表建议每年保养一次,机械表建议每3年保养一次。

快讯

## 市中小学生航模比赛举行

本报讯(记者马翔)近日,市中小学生航模比赛在市体育中心体育场举行。

本次比赛由市教育局、市体育局主办,共有来自我市各县区64所中小学、800余名选手参加。比赛分为航空模型类项目、航天模型类项目以及车辆模型类三大类20余个项目的。

比赛当天虽然下着小雨,但丝毫未影响选手们的参赛热情。大家手持橡筋直升机角逐竞时赛、遥控纸飞机比拼竞速赛……场面十分热闹,选手们的精彩表现也引来观众的阵阵喝彩。

赛事裁判长莫叶斌表示,航模运动是一项集科技、知识、趣味、竞技、实践等为一体的体育运动,深受中小学生欢迎。2015年至今,我市已连续举办了9届中小学生航模比赛,该赛事有力推动了我市青少年航模运动普及发展。